



罂粟粉“隐姓埋名”藏进火锅料

工商部门:将加大监管查处力度

本报2月13日讯(记者 秦雪丽) 严寒冬日,热乎乎的火锅成为不少市民聚餐的首选,然而,一些餐馆使用的火锅底料却让人捏了一把汗。13日,记者走访市区多家调味品市场发现,不少商家都在兜售含有罂粟粉的火锅底料。

13日上午,记者来到市区一大型调味品批发零售市场,由于很多商铺还没有开业,市场内显得有点冷清。记者以开火锅店置办调料为由,走访了多家调味品商铺,发现食品调料添加剂大包小包摆满了货架。“食品添加剂不能随意添加,但只要你想要的添加剂我们都有。”一商铺老板

笑着说道。

在另一家调味品店里,记者询问是否有能调出浓香味道的添加剂,最好含有罂粟粉,该店老板显得有些谨慎,但随后笑着表示:“你只要想开火锅店,我们这里所有的调料都有。”并当即从货架后的隐秘位置拿出了两包调味品,一大一小,大的18元一包,小的则不到5元钱,产地都是南方的一些省市。

“这两种都是复合型的调味品,除了罂粟粉之外,还有其他的一些添加剂,如果是纯罂粟粉,价格要高很多。”老板同时表示,这两种特殊的调味品放进火锅底料里,能调出浓浓的香味,很受一些

火锅店的青睐。随后,记者买了一袋名为“云南白面”的调味品,发现外包装上印有罂粟花骨朵形状的图案,并醒目地写着“吃了还想吃的感觉”几个大字。在其产品说明上,记者看到“云南白面”的原料被描述为“盛产于老挝、泰国、缅甸和我国的云南边陲,是一种纯天然香料”。产品的应用范围不仅包括烧菜、炖汤、火锅等,还标注着“无所不能”几个字,但该调料品的具体原料名称和成分却没有标注。带着种种疑问,记者拨打了该调料品外包装上的手机号码,不过对方却一直处于关机状态。

据了解,国家工商总局等

四部委近日发出严查问题火锅底料的紧急通知,对于在食品调味料中添加罂粟壳、罂粟粉、工业石蜡等其他非食用物质,以及超范围、超量使用食品添加剂的违法行为,涉嫌造假、超范围使用食品添加剂的企业,将从严、从重、从快处罚。

随后,记者联系到市工商局的相关负责人,据该负责人介绍,尽管目前还没有接到上面检查问题火锅底料的通知,但会进一步加强对食品添加剂流通环节的监管,重点检查商家是否违规经营,食品调味料和食品添加剂标签、说明书和包装是否符合规定等。



罂粟花骨朵图案赫然印上外包装。本报记者 秦雪丽 摄

遇民警盘查竟报上个假名

不过此人网上逃犯的身份最终还是被识破



本报2月13日讯(记者 鞠平 通讯员 韩延吉 魏丹) 因神色可疑,民警对一男子进行询问,不料这名男子竟说错了自己的名字。经过仔细盘查,2月10日,曾伙同他人诈骗90多万元的网上逃犯王某被烟台警方抓获。

10日早晨,烟台港客运站内步履匆匆的旅客们正忙着安检乘船,候船厅执勤民警突然看到一名中年男子,他身穿黄大衣却没带任何行李,只顾低头走路。民警觉得可疑,便上前让他出示身份证件,男子称没带,于是民警问他的姓名,这名男子自称“张某某”,老家是辽宁营口的。根据这个信息,民警上网

进行查证。可是民警查到的“张某某”却与这名男子的相貌及其他信息完全不符,经再三询问,这名男子才说他真名叫王某。是什么原因让他使用假名字呢?执勤民警认为,这里面肯定有猫腻,于是将他带回派出所继续盘问。通过进一步的网上核实,民警发现这个王某竟是一名被辽宁警方上网追逃的犯罪嫌疑人,涉嫌诈骗90多万元。

据了解,王某有个朋友叫白某,是辽宁某邮局员工,2004年12月的一天,白某找王某某帮忙,让他冒充邮局员工,并给他一张邮政储蓄卡冒充工资卡,然后以王某某和所谓的工资卡为担保,从白某处

借得7200元钱。事后,白某请王某某吃了顿不错的饭,并给他买了一条名牌裤子。此后,白某又4次以同样手法,通过王某某的配合,从白某处借钱数万元,并给了王某某一定的好处。据王某某交代,白某长期利用不同的人冒充邮局员工,并以工资卡为担保借钱,前后涉及金额90多万元。2007年,受害人发现后报警,白某被抓获,听到风声的王某某赶忙逃了出来,这几年均在外地打工为生。

本以为躲了这么多年没事了,王某某于是准备回老家过年,只是没想到还没坐上回家的船就被警方抓获了。

伸手捡“闷鞭” 两岁男童被炸伤

今年春节期间鞭炮伤人事件有所减少,但孩子仍占多数

本报2月13日讯(记者 孔雨童 实习生 吕志慧 通讯员 叶杏) 芝罘区某村一名两岁男童在家人燃放鞭炮时,因好奇捡起地上未燃的鞭炮玩,不料被炸伤右手两指。记者走访烟台市几家医院了解到,今年的鞭炮伤人事件较往年有所减少,但孩子仍占伤员的多数。

12日在烟台山医院手外科,市民孙女士怀中抱着的男童龙龙还在输液。龙龙的右手包着纱布,

脸上还有一道道的褐色伤痕。孙女士介绍,大年初二,一家人在院子里放鞭炮,地上有不少已经放完的鞭炮屑。可能是觉得好奇,人群中的龙龙一把抓起了一把鞭炮屑,结果手中一根未燃的鞭炮突然爆响,龙龙的小手顿时变得血肉模糊。

“家长抱着孩子冲进来时,小孩的伤比较重。”烟台山医院手外科的李晓医生介绍,男孩右手中

指、拇指被炸伤,虎口炸裂,经过李晓和李振宁两位医生紧急手术,终于保住了孩子的中指和拇指。

记者在市区的烟台山、毓璜顶和芝罘医院走访发现,今年春节期间的鞭炮伤总共有十余例,相对往年有所减少,但孩子仍旧占伤者的多数。“今年的伤者都是孩子。”毓璜顶医院急诊的于护士告诉记者,腊月三十晚上,就有3个小孩因为玩鞭炮造成眼部受伤。

地下室惊现两支猎枪 还有一堆黄灿灿的子弹

本报2月13日讯(记者 鞠平 通讯员 王连训) 一房主清理地下室时,竟在一堆杂物里发现了两支单管猎枪,199发子弹和4发高射机枪子弹。2月10日,经过警方调查,这些枪弹都是房主已逝父亲留下的。

2月10日,龙口市民乔先生打算趁着假期还没结束,清理一下地下室。令他没想到的是,在一堆杂物下,他竟然发现了猎枪和子弹,一地黄灿灿的子弹吓坏了乔先生,他立刻拨打了报警电话。11时50分,龙口市公安局东莱派出所接到市局110指令:辖区怡园小区一居民家中发现了猎枪和大量子弹。接警后,东莱派出所值班民警迅速到达居民区,经过清点发现,地下室中共有两支单管5连发猎枪、199发猎枪子弹和4发高射机枪子弹。

经调查得知,这些猎枪和子弹均为乔先生的父亲生前存放在地下室的。由于猎枪保存完好,具有强大的杀伤力,因此警方已将猎枪和子弹带走,并将按照规定进行处理。

扔鞭炮炸过往汽车 两男孩上演危险恶作剧

本报2月13日讯(记者 鞠平 通讯员 艳红 刘宁) “啪啪……”11日上午,206高速蓬莱管理处黄城站广场不时传来鞭炮声,收费员发现每当有车辆经过时,鞭炮声就会响起,不由怀疑起来,经过查找发现,竟是两名十来岁的小男孩在玩恶作剧。

当日上午9时左右,细心的外勤人员发现,每当车辆经过收费站广场时,都会接二连三响起鞭炮声。外勤人员觉得奇怪,立刻跑出去查看,发现等车点附近有两名十来岁的小男孩,他们一手拿着燃烧着的短香,另一手提着深色方便袋,当有车经过时就从袋中拿出小鞭炮点然后丢向车子,没车时就丢向等车点的人群,看到有人受到惊吓便偷笑。

收费人员见状立即上前制止,俩男孩迅速跑进绿化带,与收费人员玩起了“捉迷藏”。最终,收费人员找到了这2个孩子。经过收费人员和驻站警务人员的耐心教育,2名顽童答应再也不搞这种危险的恶作剧了,并将剩余鞭炮交给收费人员销毁。

农民工返程途中遭窃 收费站为他开通“爱心车”

本报2月13日讯(记者 崔岩 鞠平 通讯员 艳红) 12日,一农民工在返程务工途中,手机和身上仅有的200多元现金被窃,所幸高速公路收费站及时给予了帮助。

12日晚上8点左右,天上飘着小雪,一名男子突然跑到国道206高速公路龙口收费站收费亭前寻求帮助。收费站值班的外勤人员询问得知,该男子是济宁人,34岁,姓王,当天从济宁乘车到招远宋家镇务工,下车后发现自己的手机和仅有的200多元现金没有了。该男子表示,因为手机丢了,现在无法与原工厂联系,而徒步去单位的话,路途遥远不说,他也不认路。

看王某急切的眼神,收费站人员赶紧用自己的电话帮王某联系上原单位,然后自掏腰包打了一辆出租车让王某去单位。一小时后,王某给收费站打来电话,告知自己已顺利抵达单位,此时正和工友们聊天。说到动情处,王某哽咽着说,有时间会回来看望感谢收费站人员。